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Με επιτυχία η εκδήλωση αφιερωμένη στην 
οικογένεια στην Αγριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε σήμερα,  Κυριακή 17 Μαΐου 
2026, στο Πορφυρογένειο Αγριάς, η εκδήλωση που διοργάνωσε ο Ιερός 
Ναός Αγίων Δώδεκα Αποστόλων Αγριάς, αφιερωμένη στη σύγχρονη 
οικογένεια και στις σχέσεις γονέων και παιδιών. Την εκδήλωση τίμησε με 
την παρουσία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ενώ παρευρέθηκαν κληρικοί, γονείς, νέοι και πλήθος 
κόσμου από την ευρύτερη περιοχή. Στην εκδήλωση συμμετείχαν ο Χορός 
Ψαλτριών «ΑΙ ΑΔΟΥΣΑΙ», υπό την χοραρχία της δρ. Σέβης Μαζέρα – 
Μάμαλη, η γυναικεία χορωδία του ναού, καθώς και παιδιά του 
κατηχητικού σχολείου.

Την έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποίησε ο εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίων 
Δώδεκα Αποστόλων Αγριάς π. Θωμάς Μαλλιαρός, ο οποίος καλωσόρισε θερμά τους 
παρευρισκομένους και αναφέρθηκε στον σπουδαίο ρόλο της οικογένειας, 
τονίζοντας πως «η οικογένεια αποτελεί το πρώτο σχολείο της ζωής του 
ανθρώπου», εκεί όπου το παιδί μαθαίνει να αγαπά, να εμπιστεύεται, να συγχωρεί 
και να μοιράζεται. Παράλληλα, επεσήμανε ότι στις δύσκολες συνθήκες της εποχής 
μας, με το άγχος, τους γρήγορους ρυθμούς ζωής και την υπερβολική χρήση της 
τεχνολογίας, συχνά δημιουργούνται αποστάσεις ανάμεσα σε γονείς και παιδιά, γι’ 
αυτό και είναι αναγκαίο να ξαναβρούμε τον δρόμο της ουσιαστικής επικοινωνίας, 
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της εμπιστοσύνης και της ενότητας.

Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η φιλόλογος και συγγραφέας κ. Μαρία 
Παστουρματζή, η οποία ανέπτυξε το θέμα: «Γονείς και παιδιά: Χτίζοντας τείχη ή 
γέφυρες μεταξύ μας;»

Στην ομιλία της η κ. Μαρία Παστουρματζή αναφέρθηκε στον ιερό και υπεύθυνο 
ρόλο της οικογένειας και της ανατροφής των παιδιών, τονίζοντας ότι «να είσαι 
γονιός ή να ασχολείσαι με παιδιά είναι δώρο και χαρά Θεού», ενώ υπογράμμισε 
πως σκοπός της οικογένειας είναι να μεγαλώνει παιδιά «για τη Βασιλεία του 
Θεού». Επεσήμανε ακόμη ότι για να γίνει το σπίτι ένας μικρός παράδεισος 
απαιτούνται αγάπη, αποδοχή, σαφή όρια και οικογενειακή συνοχή, σημειώνοντας 
χαρακτηριστικά πως «τα παιδιά δεν ακούν καλά, βλέπουν όμως άριστα», καθώς 
παρατηρούν διαρκώς το παράδειγμα των μεγάλων. Παράλληλα τόνισε ότι οι 
γονείς, οι εκπαιδευτικοί, οι κατηχητές και οι πνευματικοί αποτελούν για τα παιδιά 
«το Ευαγγέλιο που διαβάζουν ακόμη και πριν μάθουν να διαβάζουν».

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στην παρουσία του Θεού μέσα στην οικογένεια, 
επισημαίνοντας ότι «ο Θεός δεν είναι φόβητρο ή απειλή», αλλά πρόσωπο αγάπης 
και πατρικής προστασίας, ενώ υπογράμμισε πως όταν τα παιδιά μεγαλώνουν μέσα 
στην αγάπη και την ασφάλεια, τότε ακόμη και στις δυσκολίες της εφηβείας «τα 
λιμάνια δεν κλείνουν ποτέ». Ολοκληρώνοντας την ομιλία της ανέφερε ότι δεν 
υπάρχουν τέλειοι γονείς ή τέλειοι παιδαγωγοί, αλλά μόνο η χάρη του Θεού που 
συμπληρώνει την ανθρώπινη αδυναμία, καλώντας όλους να εμπιστευθούν τα 
παιδιά «στην ανοιχτή αγκαλιά του Θεού» και να λένε με ευγνωμοσύνη: «Κύριε, Σε 
ευχαριστώ που με αξίωσες να γίνω πατέρας, μητέρα, δάσκαλος, κατηχητής· δώσε 
μου τώρα και τη χάρη Σου, για να αντέξω το βάρος της τιμής Σου».

Στην καταληκτήρια ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, συνεχάρη τον 
εφημέριο του Ναού π. Θωμά και όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης για την 
πρωτοβουλία, τονίζοντας ότι «αναμφίβολα η εποχή μας έχει θέμα με την 
οικογένεια», ενώ υπογράμμισε πως τα προβλήματα υπήρχαν πάντοτε, σήμερα 
όμως εμφανίζονται πιο έντονα και πιεστικά. Παράλληλα, εξέφρασε τη χαρά του για 
το ζωντανό ενοριακό πνεύμα που υπάρχει στην Αγριά, σημειώνοντας 
χαρακτηριστικά: «Σας θεωρώ μία ενορία ουσιαστικά. Αυτή είναι η 
πραγματικότητα της Αγριάς, το καταφέρατε, το έχετε κάνει πράξη». 
Αναφερόμενος στην ομιλία της κ. Μαρίας Παστουρματζή σημείωσε 
χαρακτηριστικά: «Θέλω να σας πω, , πως όσα είπε η κυρία Μαρία τα υπογράφω 
λέξη προς λέξη», επαινώντας τόσο την επιστημονική της κατάρτιση όσο και την 
πνευματική της προσέγγιση στα ζητήματα της οικογένειας και της 
διαπαιδαγώγησης των παιδιών, ενώ εξέφρασε για άλλη μία φορά τον έντονο 



προβληματισμό του για το δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα μας.












